



水美通訊

Shui-Mei Elementary school communication

■ 出刊日期：中華民國一百年十月一日 ■ 發行人：吳桂芳 校長 ■ 主編：羅淑英 主任 黃文瑄 老師
■ 編輯委員：張貴美 主任 張惠芬 老師 吳孟陵 老師 林淑玫 老師 ■ 電子網站：www.smeps.tyc.edu.tw



開學了——落實品格教育

校長 吳桂芳

台大校長李嗣涇開學對大一新鮮人演講，提醒新鮮人「四不」：考試不作弊、騎車不亂停、作業不抄襲、不要亂翹課等，引發社會大眾的討論。有人批評李嗣涇校長所說的內容層次太低，格局不夠；甚至「大學生小學化」，這似乎透露出台灣的教育出了問題，即使是大學生，基本生活品格教育卻未落實。

身為小學的校長的我，也開始省思水美的學生品格教育是否有落實？這學期在颱風中開學，校園顯得有些凌亂，但是經過學生們的努力打掃以及環保志工的大力協助，很快地恢復以往乾淨整齊的風貌，而早上巡視小朋友晨間閱讀，發現又進步許多，大部分小朋友都能主動閱讀，每個人在愉快的閱讀中展開新的一天，這種感覺真好！更難得的是，在兒童朝會時間，每個小朋友都能專心聽台上老師的宣導或小朋友的演講朗讀。其實，建立這些習慣不易，必須經過日積月累、不斷叮嚀再叮嚀。所以，品格教育重在平時生活的實踐，在生活中建立良好的習慣與態度。

有一個「破窗理論」是這樣的：一般人看到有一個窗戶破了，可能有人就拿著石頭繼續丟，窗戶就越來越大洞；同樣地，路旁有一堆垃圾，就會有更多人去丟，垃圾就越來越多；學生集合時，有一個人開始講話，就越來越多人講話，秩序越難管理。所以在教育上，預防勝於治療，紮實地做好每件工作，若一有任何問題，就要即刻有效處理，否則衍生更多更大的問題。學生的學習亦如此，發現學習上不太了解的內容或跟不上進度，就要立即補救，所以身為教育工作者和父母，都應隨時注意孩子的學習狀況以及生活的態度，給予最大的支持與協助，讓孩子正向地學習與成長。

開學後，學校連續辦理了許多活動，例如：友善校園週、愛滋病宣導、防震演練、防溺水宣導、班親會等，這許多的活動都希望我們的孩子更健康，而且從這一學期開始，學校會藉由「水美通訊」定期地報導，希望讓家長更了解學校教育的點點滴滴，期待每位家長一起來支持與耕耘水美園地，以及關心我們的孩子！



- ◎本校榮獲桃園縣99學年度校刊國小乙組雜誌類優等。
- ◎恭賀本校六年孝班彭賢森參加桃園縣運動會400公尺接力第六名。
- ◎恭賀本校100學年度楊梅市語文競賽榮獲前五名的參賽者：
羅淑英主任—國語演說教師組第三名；林淑玫老師—客語朗讀教師組第四名
許睿恩老師—客語演說教師組第五名；楊筑卉老師—作文社會組第一名
顏木寬先生—寫字社會組第二名；蘇登義先生—閩語朗讀社會組第三名
吳秀榮老師—字音字形社會組第五名
- ◎二年忠班胡昱梅獲登圖畫作品於國語日報週刊（100.9.5）
- ◎三年孝班陳照文參加手塚治虫世界特展舉辦之著色比賽，榮獲B組佳作。

行事曆

- ※9/13(二)晚上：班親會暨家長大會。
- ※9/13, 14, 15日，進行三至六年級扯鈴教學活動。
- ※9/27(二)晚上：家長代表大會暨委員會議。
- ※9月第3週起，課後英語社團及校內社團開始囉！

- ※五、六年級游泳教學開始囉，9/7、9/14、9/21、9/28、10/5（星期三）。
- ※六年級校外教學參訪活動：預計10月中、下旬辦理。
- ※9月第3週起，課後英語社團及校內社團開始囉！

介紹師長

本校校長、主任、教師介紹：

職務	姓名	備註	職務	姓名	備註
校長	吳桂芳		五年忠班	張明媛	新進教師
教務主任	羅淑英		五年孝班	黃瑾瑜	新進教師
訓導主任	邱春旭		六年忠班	黃俊益	體育組長兼輔導
總務主任	張貴美		六年孝班	高毓鴻	
一年忠班	黃穗菁	教學組長	科任教師	鄔季修	事務組長兼午秘
一年孝班	張惠芬	衛生組長兼特教	科任教師	劉偉琦	訓育組長兼生教
二年忠班	黃文瑄	註冊組長兼圖書	科任教師	鍾鴻明	資訊組長兼設備
二年孝班	吳孟陵		資源班老師	鄭媛文	
三年忠班	楊筑卉	新進教師	資源班老師	林淑玫	
三年孝班	陳俞全		客語老師	黃美珠	
四年忠班	侯霓香	文書兼出納	閩語老師	蔡幸容	
四年孝班	許睿恩		英語老師	呂婕語	新進教師

水美大小事

★歡迎小一新鮮人★

8月30日是本校小一新鮮人入學，當日本校為小一新鮮人舉辦簡單隆重的迎新活動，讓這小一新鮮人有個難忘的開學日，本校設計一連串活動，藉活動中讓小朋友認識校園環境、認識師長，包含闖關活動，能大膽秀自己，通過平安門、勤學門、智慧門，進行戴帽加冕儀式，盼望小朋友能在水美國小學習旅程中平安快樂、勤學努力、增長智慧。看到每位小朋友在師長及家長的陪伴下滿心歡喜，相信每位小朋友一定有個難忘的開學日。



★游泳教學★

本學期從9月7日起至10月6日，每週三實施五、六年級游泳教學課程，藉由專業教練實施分組小班教學，希望每位小朋友學會游泳基本技巧，畢業前能通過游泳檢測。



★友善校園週★

開學第一週是友善校園週，本校吳桂芳校長親自主持反霸凌宣導活動，讓全校小朋友了解並清楚霸凌行為的相關法律責任，同時帶領全校小朋友進行反霸凌宣言宣誓，訓導處也舉辦全校藝文競賽活動，加強反霸凌認知，杜絕霸凌行為，希望營造一個安全優質的學習環境，讓小朋友快樂的學習成長。

★總務處目前進行的工程★

- ※廁所、緊急求救鈴，落實反霸凌事件及校園安全。
- ※廁所設備改善工程，實施男女專用廁所，並照顧弱勢學生權益。

★地震演練活動★

台灣隸屬地震頻繁區，本校於6月28日及9月15日實施全校師生地震逃生及緊急避難演練，讓全體師生模擬及清楚知道火災或地震發生緊急應變措施，減少災難發生。



★100學年度家長大會★

本學期家長大會於9月13日舉辦，會前播放「逆子」影片，進行反毒教育宣導。會中校長、三處主任進行校務報告，許會長也非常感謝家長給予學校支持、肯定與鼓勵。